
Referat fra møte i Langesund Rotaryklubb 30.10.2019  
 
Oppmøte 17 medlemmer + æresmedlem Karin + Ultan 
 
Bursdager. Ingen 
 
Tigris: 
Rolf fått medhold i parkeringsklagenemnda vedrørende parkering på Kjølnes i Porsgrunn 
Tor og Ultan hadde i går en fin tur på Kyststien. Fra Rakkestad til Vardås. Før kyststien ble 
anlagt var det mange som ikke visste om Vardås. Nå kan det være store grupper som går 
sammen dit. I går var de bare 2 som nøt den flotte utsikten.  
Kjersti: Hilsen fra utvekslingsstudent Frida som er i Canada. Hun stortrives både på skolen 
pg på fritida. Til ettertanke: Frida fremstod i søknadsperioden som en litt stille og forsiktig 
jente, men hun blomstrer nå. 
 
Fridas Mail til Kjersti: 

Hei,  
Jeg tenkte å oppdatere deg og resten av Langesund Rotaryklubb angående min 
utveksling. jeg har kommet meg godt inn i den kanadiske kulturen, og stortrives på 
skolen min med både venner og fag. Jeg opplever så mye, og lærer noe nytt hver 
dag.  
Det er seks andre utvekslingselever i distrikt 7070, fra Finland, Sverige, Færøyene, 
Brasil, Tyskland og Frankrike. Vi kommer alle godt overens, og alle er veldig trivelige. 
Det er godt å ha noen som er i samme situasjon som en selv, som kan relatere til alle 
sidene ved å være på utveksling.  
Venla, fra Finland, bor i nabobyen Port Hope, så hun har jeg blitt veldig god venn 
med. Vi har hatt overnattinger flere ganger, og jeg har vært med vertsfamilien hennes 
til bla. Bon Echo, en nasjonalpark i Ontario.  
Cobourg Rotaryklubb er langt større enn Langesund, med rundt 150 medlemmer. Jeg 
møter dem hver fredag og har lunsj med dem. De er veldig involvert i utvekslingen 
min, og har tatt med med på baseballkamp og dragon-boating (kano-konkurranse). 
Jeg opplever hele klubben som veldig støttende og hjelpsomme.  
Hver dag er et nytt eventyr, og det er fantastisk hvor mange minner jeg kommer til å 
sitte igjen med, og allerede har.  
Jeg må igjen takke dere for denne fantastiske muligheten jeg har fått, jeg er utrolig 
takknemlig. Fridas bilder på siste side i referatet 
Hilsen Frida 
 

Langesund  
Rotaryklubb 



Plast – et materiale til glede eller besvær? 
Thor Kamfjord, Norner.  
 
Thor holdt et meget engasjerende og lærerikt foredrag hvor de forskjellige elementer ble sett 
i relasjon til hverandre og avsluttet med å gi sine klare meninger om hva som er det virkelige 
problemet og hvor vi må starte. Kopi av foredraget ligger på hjemmesiden vår sammen med 
møtereferatet. Dere som ikke var på møtet: last ned foredraget og sjekk det ut. Meget 
interessant og relevant. 
 
Noen hovedpunkter 
– Norner har sitt utspring fra Borealis og deres rolle i dag er å gi rådgivning  
– Sustainable solutions. Hva er det vi gjør som er riktig? 
– Fokuserer spesielt på utfordringene ved Klimaendringer og Livet i Havet 
– Norner er eid av Thailendere. Får operer fritt. Glede å jobbe med dem 

o 65 ansatte, 10% vekst 
– Norner er del av en industriallianse som skal jobbe med å konkretisere løsninger. Det er 

unikt at industri og næringsliv går foran på denne måten 
– Arbeider primært med å utvikle nye løsninger 
– Thor nevnte spesielt at når man rydder søppel så finner de større andel gamle ting enn 

tidligere: dette tolkes som at ungdommen har begynt å rydde etter seg. Sosial 
greie/trend. 

 
Hvorfor er maten pakket i plast?. 
– Eksempel 1: agurk m/uten plastfilm har forskjell i levetid på et par uker 
– Eksempel 2: Kjøttdeig produksjon krever mye energi, så selv om plast emballasjen også 

er energikrevende så bidrar den vesentlig mer gjennom reduksjon av waste.  
– Eksempel 3: Tallene for epler er forskjellige, men konklusjonen er den samme: Plast 

brukt som matvareemballasje gir et klart positivt miljø- og energi-bidrag gjennom 
konservering av matvarene slik at mindre mat går til spille  

– Miljøkostnaden er 4x større for alternative løsninger til plast 
 

 
Why not use more recycled plastics? Quality? 
– De mest bærekraftige løsningene er å bruke gjenvunnet materiale  
– Nedbrytbar plast kan komme i nisjer. Skaper mikroplast og er dessuten basert på forbruk 

av fossile råstoffer 
– Eksempel på fornuftig gjenbruk: HÅG møbler med «Flokk eco design criteria» 
– Forbrukeren må få en emosjonell verdi/tilknytning til problemstilling og løsning for at det 

skal lykkes 
o Slogan: Made to recycle and made from recycled 

 
Hovedproblemet ser vi hver morgen når vi ser oss i speilet 
 
 
 
 
 
 
 
Referent: Helge 
Fridas bilder på neste side 



 

         

     

 


